农历丁酉年十二月大廿四

正月初四 雨水

明天 小雨转多云 温度:最低4℃ 最高6℃ 西北风4-5级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25674号 今日12版 文汇学人16版 共中央总书记、国家主席习近平与越共 有重要意义的一年。我同总书记同志再 中央总书记阮富仲互致新年贺信。

习近平在贺信中表示,值此中越两 向越南共产党和越南人民致以诚挚的 新春问候和祝福。习近平表示,刚刚过 中有了更多的获得感。

新华社北京2月8日电 2月8日,中 去的2017年是中越关系发展进程中具 次实现历史性互访,我们达成的广泛共 1000万人次,两国人民从双边关系发展

习近平与阮富仲互致新年贺信

愿携手推动中越关系行稳致远更上层楼

习近平指出,2018年是中越建立全 面战略合作伙伴关系的第十个年头。展 望未来,中国共产党愿同越南共产党一 识已经转化为两国交流合作的累累硕 道,加强对中越关系发展的政治引领, 国人民的传统节日春节即将到来之际, 果。2017年中越"一带一路"与"两廊一 弘扬传统友谊,深化全面合作,不断拓 我代表中国共产党和中国人民并以我 圈"战略对接迈出重要步伐,双边贸易 展中越关系发展广度和深度,更好为两 个人的名义,向总书记同志,并通过你 额实现1000亿美元目标,人员往来近 国和两国人民谋幸福、为社会主义事业 谋发展、为人类社会进步事业作贡献。 ▼ 下转第三版

李强强调

在在改改

革革攻认

坚识

改改

任划

压看实远

上

D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端

习近平新时代中国特色社会主义思想 新时代新气象新作为

人民日报昨头版头条报道上海市干部纷纷扎进基层大调研-坐办公室里都是问题 走进基层就都是办法

# 上海·大调研催动改革再出发

■人民日报记者 刘士安 李泓冰 郝 洪

"以前基层干部见面总说挺好,或只是 象征性提个把问题,这次感觉不一样了。"上 海市宝山区委书记汪泓日前不打招呼到杨行 镇大黄村调研,村里一口气提了污水纳管、 村级经济等10个"堵点"问题,结果现场解 决3个,7个带回去研究,其中6个已在抓紧

岁末年初,上海市干部纷纷扎进基层大 调研,拿着调研得来的数据、实情、问题,对标 国际最高水平,比差距找短板,梳理"难点" "痛点""堵点"问题,推动思想再解放、改革再 找真问题;既问需也问计,在化解矛盾中促和 企业在大调研中直言审批流程"痛点"不少,

"改革开放再出发,必须大兴调查研究之 风,坚持需求导向、问题导向、效果导向,深入 基层、深入群众、深入企业,搭准基层脉搏,了 解群众需求,完善政策举措,解决实际问题。" 展"不忘初心, 牢记使命, 勇当新时代排头兵、 先行者"大调研,全市各党政机关要深入各类 服务对象和工作对象,积极问需问计,做到调 研主体、调研对象两个"全覆盖",并将大调研 情况纳入干部绩效考核。

"坐办公室里都是问题,走进基层就都是 办法",大调研不预设主题,到基层真找问题、静安区有上千家化妆品企业,一些国际著名 过包率则提高了60%。

谐稳定,做到事事有落实、件件有回音。新推 一款进口唇膏产品注册审批就耗时四五个 出的微信公号"上海大调研",一方面把焦点 对准干部,追踪直播调研过程;另一方面给市 政策落地。 民开通渠道,鼓励"找茬儿"。公号推出两周 便收到市民意见建议1.4万余条,经过分类筛 上海市委主要负责同志表示,2018年上海开 选后提供给相关的区和委办局,反馈信息也

> 大调研促进思想解放,催生解决问题的 办法。"调研企业,要从'难事''痛点'走起。" 板不妨顶顶看",当好服务企业的"店小二"。

月。目前静安区正积极进行协调,争取相关

"解放思想是开展调查研究的'总阀 门'。"上海市城乡建设和交通工作党委书记 崔明华说,理念先进,才能找到科学方法。上 海拥有全球通车里程最长、日均客流最高的 地铁,如何确保安全又兼顾出行效率?市公安 局城市轨道和公交总队到389座地铁站蹲点 静安区委书记安路生说,对要求"开口子"的 两周调研,收集分析744个安检点早晚高峰期 问题,规矩不能坏、底线不能破;但"软的天花 数据,制定了大、小包分道安检方案,已在22 个客流大的地铁站试行。客流通过率没降低,

(原载2月8日人民日报)

### 不仅要"身入"基层 更要"心到"基层

▶ 刊第五版

李强指出广大新闻工作者要牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向

## 让主旋律更响亮正能量更强劲

昨和董云虎等前往部分中央驻沪媒体和本市主要媒体走访慰问

本报讯 农历戊戌新年来临之际, 市委 书记李强昨天下午前往部分中央驻沪媒体 和本市主要媒体走访慰问。李强说,今年是 贯彻党的十九大精神的开局之年,也是改革 开放40周年,广大新闻工作者要以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把 握正确政治方向、舆论导向、价值取向,紧紧 围绕中心、服务大局,让主旋律更响亮、正能 量更强劲。要始终坚持追求卓越的发展取 向,深化改革创新,加快融合发展,为上海改 革发展作出新闻媒体的应有贡献。

·年.中央驻沪媒体和本市主要媒 体围绕迎接和学习宣传贯彻党的十九大精 神,生动展现新时代上海经济社会发展新气 励大家通过采访报道,多为上海改革发展加 象新作为,采写编播了一大批有较强影响 力、传播力的新闻报道。

意。市领导对分社持续关注报道大调研活动 向大家致以亲切问候。 等重点工作表示感谢,希望推出更多立足记 者视角的分析解读报道。

解记者编辑围绕上海改革创新、长三角一体 为促进上海经济社会发展多作贡献。

#### 为上海改革发展作出新闻媒体应有贡献

■李强说,今年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是 改革开放40周年,广大新闻工作者要以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值 取向,紧紧围绕中心、服务大局,让主旋律更响亮、正能量更强 劲。要始终坚持追求卓越的发展取向,深化改革创新,加快融合 发展,为上海改革发展作出新闻媒体的应有贡献

化发展等选题创新报道方式的探索实践,鼓 油鼓劲,帮助查找不足、改进工作。

李强代表市委、市政府衷心感谢中央媒 体长期以来对上海工作的支持,希望大家继 在新华社上海分社,李强先后察看了长 续通过形式多样的新闻报道,弘扬正能量, 三角新闻采编中心、融合报道中心,详细了 传递好声音,加强舆论监督,回应群众关切, 报。李强走进上观新闻编辑中心,询问新媒体 投资等情况介绍,鼓励报业集团在新时代不

向,持续推进改革创新。上海广播电视台一响,要在增强特色优势上下更大功夫。 手抓新闻立台,一手抓"SMG智造",努力增 中央电视台上海记者站近期正在聚焦 强自身核心竞争力。李强一行同东方卫视、着力建设现代新型主流媒体集团,努力打响 李强和市领导董云虎、诸葛宇杰下午来 上海改革开放再出发,用镜头记录优化营商 第一财经以及东方广播中心等主持人、编 到人民日报社上海分社,在人民网上海频道 环境等方面的新举措新成效。李强通过上海 辑、记者亲切交谈,听取融媒体中心工作汇 市领导听取澎湃新闻工作情况汇报,听到澎 慰问记者编辑,并通过他们感谢广大网友对 记者站的移动演播台,同正在自贸试验区行 报,深入了解新闻团队与互联网移动端融合 上海发展的关心,祝大家新春快乐、万事如 政服务中心采访的央视记者进行视频交流, 之后的内容供给、流程创新,鼓励大家充分 网日活跃用户过千万的平台级新媒体进发, 发挥优势,更加精准报道,并在国际传播能 市领导予以充分鼓励,并叮嘱负责人要坚持 力建设、文化产业发展上不断有新作为。

> 体转型新路,着力成为互联网环境下的精品党 产品。市领导还听取了界面新闻、集团产业 环境下采编工作变化。听到一批新生力量加入 断取得新发展,作出新贡献。

党报队伍,李强表示肯定并勉励报社不断努 力,更好传递党和政府声音,反映人民呼声。

文汇报社着力打造在人文思想领域影 响排名前列的新型主流媒体,更好传承历史 文脉,彰显文化品格。李强等市领导走进融 媒体指挥中心,通过大屏幕详细了解人文报 道在互联网上的传播情况,希望报社立足定 位、增强特色,真正体现人文大报特质。

新民晚报社正积极推动传统媒体与新 媒体从物理融合转向全面融合,更好体现民 生特色、晚报特点。李强仔细询问报道的网 给阅读重、读者分仲群。他说,新民晚报定位 近年来,上海主流媒体牢牢坚持正确方 "飞入寻常百姓家",在市民群众中很有影

近年来,上海报业集团按照市委要求, "上海文化"品牌。在集团媒体融合展示区, 湃新闻传播力、影响力全国领先,正朝着全 底色、坚守底线,始终把牢正确导向,始终坚 解放日报社率先走出党报深度融合、整 持社会效益为先,生产出更多高质量的精神

副组长

杜志淳 章俊荪 李志豪

平 方日东 姚 俊

被巡视单位

市环保局党委

市规划国土

资源局党组

市发展改革

委党组

市建设交通工作

建设管理委)

黄剑钢 孙禧领 市商务委党组

通过了修订后的 《中共上海市委 全面深化改革领 导小组工作规 则》《中共上海市 委全面深化改革 领导小组专项小 组工作规则》以 及《中共上海市 委全面深化改革 领导小组办公室 工作细则》《上海 市深化环境监 测改革提高环 境监测数据质 量实施方案》《关 于推进新时期上 海产业工人队伍 建设改革的实施 意见》等

昨主

持市委全面深化

改革

领

导

小

组

应

굸

虎

尹弘

出

■会议审议

本报讯 十一届市 委全面深化改革领导 小组昨天上午举行第 四次会议。市委书记、 市委全面深化改革领 导小组组长李强主持 会议并强调,要深入学 习贯彻习近平总书记 在中央全面深化改革领 导小组第二次会议上的 重要讲话精神,在改革 认识上站高一步、在改 革谋划上看远一步、在 改革攻坚上想深一步、 在改革责任上压实一 步,以改革开放再出发 的决心和勇气, 做深做 透改革开放这篇大文 章,努力当好新时代全 国改革开放排头兵、创 新发展先行者。

市委副书记、市长、 市委全面深化改革领导 小组副组长应勇, 市委 副书记、市委全面深化 改革领导小组副组长尹 弘出席会议。

会议听取市委全面 深化改革领导小组2017 工作总结, 审议通过 2018年工作要点。会议 指出,过去一年,在全市 各方面的共同努力下, 全市全面深化改革取得

邮政信箱

上海邮政125-011信箱

新的成绩,一批标志性、关键性改革举措出台,一批重要领 域和关键环节改革取得重要进展。

会议强调,抓好今年本市各项改革工作,要进一步弘扬 改革创新精神,推动思想再解放、改革再深入、工作再抓实, 凝聚起全面深化改革的强大力量,在新起点上实现新突破。 改革越到深处,越要有自我革命的精神,刀刃向内、义无反 顾,在全面深化改革的路上奋勇前进。

会议指出,谋划部署改革工作,既要立足当下,又要着 眼长远,从重大时间节点倒排任务,从最终目标要求谋划 ▼ 下转第五版

电子邮箱

上海邮政003-011信箱 | shxs2z@163. com | 2月1日—3月23日

上海邮政021-540信箱 | shxs3z@163. com | 2月1日—3月23日

15201772545 |上海邮政031-111信箱 | shxs5z@163. com | 2月1日—3月23日

巡视时间

### 强化财税职能作用推动高质量发展

#### 应勇在财税工作会议上指出要从严从实推进财税干部队伍建设

指出,要深入学习贯彻党的十九大精 保障。 神,以习近平新时代中国特色社会主

本报讯 市政府昨天召开全市财 工作,进一步强化财税职能作用,为 负责同志作工作报告。 税工作会议。市委副书记、市长应勇 推动全市高质量发展提供更加有力的

义思想为指导,认真贯彻落实全国财 会议。会上,市财政局,市地税局、 扎实做好今年财税各项工作。 政工作会议精神, 部署今年全市财税 市国税局, 财政部驻上海监察专员办

应勇对本市财税系统在经济社会 发展中发挥的重要作用予以充分肯定。 市委常委、常务副市长周波主持 他指出,要按照高质量发展的要求,

### 发挥审计查问题防风险促改革作用

#### 应勇在审计工作会议上强调要以更大力度抓好审计发现问题的整改

入贯彻落实党的十九大精神,以习近平 展先行者提供更加有力的保障。 新时代中国特色社会主义思想为指导, 认真落实全国审计工作会议精神,部署 议。市审计局、审计署驻上海特派办分 推动高质量发展。 ▼ 下转第五版

计工作会议暨中央在沪单位审计工作 问题、防风险、促改革的作用,为上海当 计工作任务。 会议,市委副书记、市长应勇强调,要深 好新时代全国改革开放排头兵、创新发

本报讯 市政府昨天召开全市审 今年全市审计工作,更好地发挥审计查 别通报了去年审计工作情况和今年审

应勇指出,我国经济从高速增长阶 段转向高质量发展阶段,审计部门要提 市委常委、常务副市长周波主持会 高站位,扎实开展政策落实跟踪审计,



民航运输高峰到来,安检员坚守岗位

"看到旅客安全起飞, 既满足又轻松" ▶ 刊第二版

组长

第三巡视组 刘卫国 吴正扬 王冶勇

强

巡视组

第一巡视组

第二巡视组

第四巡视组

第五巡视组

第六巡视组

作全面展开。

本轮巡视共巡视6个单位,巡视时 间为一个半月。市委第一到第六巡视组 分别巡视市工商局党组,合并巡视市工

委统一部署,2018年2月1日至2月2日, 息中心、上海投资咨询公司、市发展改 贯彻市委提出的优化营商环境推进落 市委6个巡视组已经全部进驻被巡视单 革研究院;市建设交通工作党委(市住 实情况作为专项内容进行检查。 位,这标志着十一届市委第二轮巡视工 房城乡建设管理委),合并巡视市房屋

十一届市委第二轮巡视全面展开

上一届上海市委第二轮巡视进驻一览表

李 琪 陈守正 王春水 市工商局党组 13816056512 上海邮政032-301信箱 shxs1z@163.com 2月1日—3月23日

叶汝强 |朱甫娟 | 陈荣标|党委(市住房城乡| 13816023190 | 上海邮政021-536信箱 | shxs6z@163. com | 2月2日—3月23日

值班电话

13816022673

13816025872

15201772740

本轮巡视以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指引,深入贯彻落实党 院、市测绘院;市商务委党组,合并巡视 求,认真履行党章赋予的重要职责,紧紧 市粮食局、上海钻石交易联合管理办公 围绕坚持和加强党的全面领导,在持 面从严治党引向深入。

本报讯 (记者沈竹士)根据上海市 室;市发展改革委党组,合并巡视市信 续深化政治巡视的基础上,将各单位

shxs4z@163. com 2月2日—3月23日

巡视坚持发现问题、形成震慑不动 管理局、市公积金管理中心、市建设交 摇,围绕"六项纪律"执行情况,着力发现 党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严 治党不力等三大问题,紧盯重点人、重点 事、重点问题等三个重点,突出严肃党内 商局检查总队;市环保局党委;市规划 的十九大精神,根据十九届中央纪委二 政治生活、净化党内政治生态等两个方 国土资源局党组,合并巡视市规划设计 次全会和十九届中央首轮巡视工作新要 面,认真查找在优化营商环境中存在的 突出问题,充分发挥巡视利剑作用,把全

